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Anglia válasza az Unió jegyzékére 
hivatalos formában még nem került 
nyilvánosságra, de már Asquith utób­
bi beszéde az angol alsóházban s 
az azóta érkezett összes idevágó hírek 
kétségtelenné teszik, hogy Anglia vá­
lasza elutasító. Anglia minden, akár 
közvetlenül, akár közvetve Németor­
szágnak szánt vagy Németországból 
szármázó szállítmányt le fog foglalni 
és nem mond le arról a tervéről, hogy 
Németország polgári lakosságát ki­
éheztesse. Naiv hit volt, hogy Anglia 
az utolsó pillanatban jobb belátásra 
tér, hogy az emberiességnek abba a 
felsőbb légkörébe fog emelkedni, hol 
immár Németországgal az angolbarát 
Unió is találkozott. Anglia nem akarja 
a nemzetközi erkölcsnek tisztult leve­
gőjét közösen szívni Németországgal, 
az Unióval és immár az összes sem­
legesekkel. A ködös Albionnak nem 
való ez a régió.

Marad tehát minden úgy, mint ahogy 
a német blokád bejelentette. Azaz, 
hogy a helyzet azóta nagyonis meg­
változott. A német igazság a diplo­
máciában olyan diadalt aratott máris, 
amelynek kihatása a blokádháboru to­
vábbi fejleményeire is elmaradhatat­
lan. Az Unió közvéleménye Anglia el­
járását példátlannak bélyegzi, Washing­
tonban a hangulat máról-holnapra Né­
metország javára fordult és határozott 
tiltakozást sürget a minden nemzetközi 
jogra és morálra fittyethányó Angliá­
val szemben. Az angolul beszélő és 
üzleti világfelfogásában is egy anya­
méhben fogant ó és újvilág között 
mélységes szakadék kezd mutatkozni; 
mert az emberiesség és az önálló ál­
lami lét prestizse még a zsebbel! 
érdeknél és a vérbeli rokonságnál is 
valamivel feljebb álló javakat jelent az 
erkölcsi világrendben. Az Unió és 
Anglia között jellembeli ür kezd tá- 
tongani. Az Unió érezni kezdi, hogy 
szive is van és talán ökle is.

*

Vezérkarunk legutolsó jelentése sze­
rint az uzsoki szorostól nyugatra har­
cok folynak, amelyek fontos magasla­
tok, hegyhátvonalak birtokáért mind 
nagyobb arányokat öltenek. Az uzsoki 
szorostól nyugatra eső front a Duk- 
láig terjedő vonal, amelyen az utóbbi

napokban ismét támadással kísérletez­
tek az oroszok, de minden törekvé­
süket, nekik súlyos veszteségeket okozva 
meghiúsítottuk. Sőt, a duklai arcvona­
lon, a terepviszonyokat cs a harcok 
lassú menetét figyelembe véve, jelen­
tékeny előrehaladást is tettünk. Mint 
a mai hivatalos jelentés közli, több 
orosz ellentámadást véresen vissza­
vertünk és a nap folyamán a harcvo­
nalon újabb helyi sikereket értünk el. 
Ezek az ellentámadások kétségtelenül 
arra irányultak, hogy az elhódított po­
zíciókat visszafoglalják. Hogy azonban 
ez nem sikerült, ez annak a bizony­
sága, hogy kárpáti hadállásaink olyan 
erősek, annyira ki vannak építve a 
defenzíva számára is, hogy minden 
ellenséges előretörést megtudnak aka­
dályozni, Hetek óta ez a helyzet; he­
teken keresztül csapataink eredménye­
sen tartották föl az orosz előnyoniu- 
lási kísérletet. Az ellenség itt, a de­
fenzíva számára kedvezően kiépített 
állásaink előtt kétségtelenül igen nagy 
veszteségeket kellett hogy szenvedjen, 
anélkül, hogy a meghozott áldozatok 
ellenére a legcsekélyebb eredményt is 
el tudta volna érni. A kárpáti harcok 
elé, amelyek most mind nagyobb ará­
nyokat öltenek, és úgy látszik, egy 
általános nagy csatává alakulnak ki, 
épen ezért bizalommal tekinthetünk. 
Az eddigi események is azt igazolják, 
hogy csapataink nemcsak föl tudják 
tartóztatni az ellenséget, hanem a kellő 
alkalommal vissza is tudják vetni.

Délkelet-Galiciában, tehát a Dnyesz- 
ter-vidékén az egész fronton heves 
harc folyik, — közli jelentése további 
során Höfer altábornagy. Az egész 
harctérnek ebben a pillanatban ez a 
súlypontja. Itt a Dnyesztertől délre, 
hadvezetőségünk szárnytámadást inté­
zett az orosz sereg ellen, amely ter­
mészetszerűen arra kényszeritette az 
ellenséget, hogy minden nélkülözhető 
erejét ide koncentrálja. Az oroszokat 
ugyanis az a veszély fenyegeti, hogy 
szárnyuk visszavetésével a front nagy 
részére kiható visszavonulást kellene 
elrendelniük és a Kárpátokban álló 
seregeiket is északabbra kellene vin­
niük. Ezért vetik erre a frontra min­
den tartalékjukat és ez magyarázza 
meg egyúttal azt is, hogy a kárpáti 
vonalon heves ellentámadásba kezd­

tek. A céljuk nyilvánvalóan az, hogy 
a kárpáti csatavonalra gyakorolt nyo­
mással ellensúlyozzák a Dnyeszter-vo- 
nalon megkezdett hadműveleteinket. 
Ellentámadásaiknak azonban nincs 
semmi eredménye. A Kárpátokban való 
támadásuk közvetett akció; ezenfelül 
közvetlen ellensúlyozás! akciót is kezd­
tek a Dnyeszter-vonalon, ahol. mint 
vezérkarunk tegnap közölte, előtöré- 
sekkel kísérleteztek, ezt a törekvésü­
ket azonban, bár gyakran túlerőben 
voltak, szintén meghiúsítottuk. A hely­
zet itt is láthatólag az, hogy az orosz 
előnyomulás valószínűtlennek tekint­
hető* Mint mindezekből kiderül, had­
seregeink az ellenségnek mindkét, úgy 
közvetlen, mint közvetett ellensúlyo­
zás! akcióját eredményesen meghiúsít­
ják. Ennek pedig, ha továbbra is min­
den jól megy, nem lehet más követ­
kezménye, mint hogy akaratunkat, ha 
lassan és szívós, kemény harcok árán 
is, végül rákényszeritjük az ellenségre.

*

A mai német hivatalos jelentés sze­
rint is a Nyemen—Bohr—Na rév arc­
vonalon a helyzet általában változat­
lan Grodnónál maga a jelentés is 
hangsúlyozza ezt a változatlanságot, a 
front további szakaszairól pedig ve­
gyes eredményeket közül. Az oroszok 
ismét megkísérelték, hogy Augusztov- 
tól délkeletre a Bohr folyón átkelje­
nek; de nem sikerült nekik, súlyos 
veszteségeket szenvedtek és 15óO-at 
el is fogtak közülük a németek. Tel­
jesen összeomlottak az orosz támadá­
sok Lomzától északkeletre is és pedig 
közvetlenül a német arcvonal előtt, 
ami azt jelenti, hogy az oroszoknak 
itt is véres vereséggel kellett megtor- 
panniok, mert a németek egészen oda­
engedték őket hadállásaikhoz s ebből 
a közelségből végeztek velük. Kölné­
től délre viszont a németek próbáltak 
előrenyomulni s a német kísérlet si­
kerrel is járt. Azonban az oroszok 
előrenyomulásáról is híven beszámol 
a német jelentés s mindjárt két pon­
ton is. Mysziniectől délre — tehát az 
Osztrolenka felé vezető útvonalon — 
a németek kénytelenek voltak előcsa- 
pataikat az ellenséges túlerő miatt 
kissé visszavonni. Maga Myszienec a 
keletporoszországi határtól 6 kilomé­
terre fekszik. A másik pont, ahol az 
oroszok lassan előrenyomultak, Prasz- 
nysztól északnyugatra van, tehát a 
Mlava felé vezető útvonalon. Végül 
Plocktól keletre megint csak meghiú­
sult az oroszok több éjjeli támadása 

I a német éberségen és ellenálló erőn. 
j Mindebből látható, hogy az össz- 
I helyzet nagyjából változatlan; a Nye-
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men - Bohr—Narev mentén ide-oda 
hullámzik a harcvonal, amit egy ma 
hozzánk érkezett orosz hivatalos je­
lentés is beismer.

*

A franciák, amint az előrelátható 
volt, ma ismét támadtak a Champag- 
neban. A német nagy főhadiszállás 
mai jelentése azonban már fölényesen 
konstatálja, hogy támadásaiknak a leg­
csekélyebb sikere sem volt. A franci­
ákat súlyos veszteségeik mellett isméi 
visszavetették állásaikba.

A legfontosabb momentum kétség­
telenül az, hogy Badonvilletől észak­
keletre a németek támadása ismét je­
lentékeny tért nyert. Itt a legutóbbi 
napokban arcvonalukat nyolc kilomé­
terrel előbbre tolták. Február 28-án 
közölte a német nagy főhadiszállás, 
hogy heves harc után kiverték a fran­
ciákat blamone-bionvilleí állásaikból 
és folytatólagos támadásaik során az 
ellenséget húsz kilométernyi szélesség­
ben hat kilométernyire visszanyomták. 
A franciák, mint a német hivatalos 
jelentés közölte, ellentámadásaikkal az 
elhódított terület visszaszerzésére tö­
rekedtek, de hasztalanul Most a né­
metek újra két kilométernyire halad­
tak előre. Olyan siker ez, amely két­
ségtelenné teszi, hogy a németek erő­
teljes offenzívat kezdtek a Vogézekben 
amelynek a hatása előbb-uh bb köze­
lebbről is meg fog mutatkozni.

Egy uj gyámügyi intézmény.
(A nemzet árvainak védelme.)

Ecderváry Lajos vármegyénk árvaszó­
kének elnöke a következő lelkes hangú 
köri ratot intézte vármegyénk községeinek 
lelkészeihez, tanítóihoz, és honoráciorjaihoz:

Imádott hazánk ezeréves dicsőségteljes fen­
nállása óta még ily komoly és súlyos időket 
nem éli át a magyar nemzet mint most.

frigyeink, ellenségeink milliói — csaknem 
a félvilág — szövetkezve az őserdők vadjaival 
és a zsoldosok kiapadhatatlan tömegével, 
ellenünk tört és felhasználva minden esz 
közt és módot nemzeti létünktől akar meg­
fosztani.

Ez az orvlámadás az egész nemzetet talpra 
állította, egyesitcíle, megszüntetett minden 
félreértést, egyenetlenséget, viszályt, nyelv és 
faji kiilömbséget annyira, hogy a háború 
kitörésének pillanatától a Kárpátok háborí­
totta bérczeitől le egész a magyar tengerig 
Magyarországon csak egy érzés, egy jelszó 
van s ez: Mindenki és minden a magyar 
hazáé.

Ezt a szent kötelességet eddig hűségesen 
teljesítette minden becsületes hazafi.

Hadköteles, véreink vérüket, sőt ha kellett 
életüket egy zokszó nélkül büszkén, sőt öröm­
mel áldozták a haza oltárára.

Az itthon maradottak szive és tárcája pedig 
kiapadhatatlan forrása volt a karitatív 
cselekedeteknek.

De ez még mind kevés!
A háború egyre nagyobb arányokat ölt, 

egyre újabb és fokozottabb áldozatokat kö­
vetel a nemzettől.

A honvédelem már fegyverbe szállít min- 
den fegyver bíró embert. Még azoknak is 
kik részüket a fáradságból, a harcból busá­
san kivették, kik már vérüket is ontották — 
a sebesülteknek is újra be kell állniok a tűz 
vonalba, hogy akár uj seb, vagy ha a vég­
zet azt hozza magával „hősi halál“ árán 
megvédjék ezt a drága magyar hazát.

Igen természetes, hogy ily viszonyok met 
lett az itthonmaradotlakra is mindég több
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és újabb kötelesség húrul, s ha eddig is so­
kat áldoztak, most még többet : összes foko­
zott tevékenységüket munkásságukat s ha kell 
összes vagyonuktít a haza, a honvédelem 
céljaira kell úldozniok.

Ezek között a fontos kötelességek között a 
legelső, a legfontosabb, a „hadbavonultaknak 
és kiskorúinak, valamint a hősi halált haltak 
árváinak védelme. Nekünk itthon maradottak­
nak kell a háború zavartalan menetét bizto­
sítani, a háború borzalmait, csapásait eny­
híteni.

Nekünk kelt gondoskodni arról, hogy a 
hadbavonult családfentartó távollétét az itt­
honmaradt családtagok ne erezzék, meg ne 
szenvedjék, nekünk kell gondoskodni arról, 
hogy a hadbavonult hősök visszatér lükkor 
rendezett viszonyokat, boldog megelégedett 
családot találjanak, hog} ezek között nyu­

godtan pihenhessék ki az átélt rettenetes fá 
ra dg Ima kát.

Ép ezért nekünk itlhonmaradottaknak kell 
a hadbavonult összes polgári kötelességeit 
teendőit ellátni, vagy annak zavartalan ellá­
tásában segédkezni, nekünk kell gyermekeiket 
istápolni, vagyonuk kezelését ellenőrizni, azt 
gondozni, öregbíteni.

Ott pedig, ahol a könyörtelen halál a had­
bavonult életét követeli, s a szerető gondos 
családfő vissza tértét szivszorongva vám és 
abban bizakodó gyermekeket árvákká, a hüsé 
ges hitvest özveggyé teendi, ezt a rettenetes 
csapást az egész magyar társadalomnak kell 
enyhítenie, ennek kell gondoskodni arról, hogy 
ez az árvaság ne legyen sivár, ne legyen ví­
gasztala i, ne legyen erkölcsileg és anyagilag 
romboló, ne legyen örökös.

A kihűlt vezető, oltalmazó, kenyeret ke­
reső kéz helyett a magyar társadalomnak 
kell feléjük nyújtania ai ö meleg, erős, védő, 
gyámolitó kezét, hogy a nemzet árváit ke­
resztül vezesse az élet minden változatán, 
viszontagságon, hogy hasznos, becsületes meg 
elégedett honpolgárokat, s ha majdan a szük­
ség úgy hozza magával lelkes erős, harcra 
kész honvédőket neveljen belőlük.

Ezt a nagy nemzet fentartó ezétt akarja 
elérni a magyar kir. kormány midőn a had­
bavonultaknak és kiskorainak fokozott gyám 
hatósági védelmét rendelte el.

Ebben kell az árvaszéknek elöljárnia, a 
magyar társadalmat irányítania vezetnie.

Ámde az árvaszékek, a melyek a periferi 
óktól távol esnek, a való élet és helyzet ösme- 
rése nélkül csupán aktákból a reájuk rótt szent 
feladatot aligha képesek eredményesen meg 
oldani.

Ép ezért segítő társak után néztünk. Ezeket 
az önök személyében sikerült legnagyobb 
örömünkre megnyernünk.

S igy most már remélem,sőt biztosra veszem 
hogy a ..pártfogói“ tisztre vállalkozók lelkes 
odaadása, hazafias, ügybuzgalma, helyi viszo­
nyok ismerete, a község lakóival való állandó 
érintkezése, a község lakóinak irántuk visel­
tetett tántoríthatatlan bizalma és szeretető 
lehetővé teendi azt, hogy a kitűzött nagy célt 
vállvetve elérjük, a hadbavonultaknak és kis­
korúinak ügyeivel hűségesen, célra vezetődi 
sáfárkodhatunk, a hősi halált haltak árváit 
pedig oly gondozásban részesíthetjük, a mely 
túl terjed az egyszerű fizikai lét biztosításán 
cs oly életviszonyokat teremthetünk részükre, 
a mely pályájukat, életük nyugodt folyását 
egy életre biztosítja.

Tudom, hogy a pártfogói tiszt helyes, lel­
kiismeretes betöltése sok és terhes feladatot 
ró a „pártfogóra.“

De legyen ez a feladat és a vele járó 
munka bármilyen terhes, fáradságos az egy­
részt meg sem közelíti azt a rettenetes fdrad- 
ságot, amit a mi hőseink értünk és helyet­
tünk is átszenvednek a harcmezején, más 
részt ez a fáradság méltó jutalmat is nyerend.

Jutalmat a pártfogók hazafias lelkiismerete 
megnyugtató^ szavában, hogy ezekben a tör­
ténelmi időkben ebben a nemzet fentartó 
munkában tőlük telhetőén aktive részt vettek, 
jutalmat az árvák és özvegyek imájában az 
egész magyar nemzet hálás elösrnerésében 
és a magyarok Istene kiapadhatatlan áldást 
hozó kegyeiben.
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A körirat érzékelhetően domborítja ki 
ezt az üdvös uj intézményt, melyet vár­
megyénk gyámhatóságának vezetője a párt­
fogói intézmény létesítésével célba vett : a 
hudbavonultak kiskorú gyermekeinek, va­
lamint a hősi halált halt katonáink árvá­
inak, a nemzet árváinak védelmet.
Erre a fokozott védelemre évtizedes tapasz­
talatok leszürödése szerint nein elégséges 
a ma érvényes természetes és törvényes 
gyúrni intézmény. Az uj intézmény, a párt­
fogói intézmény létesítésével tartja várme­
gyénk árvaszékének elnöke betetőzendő- 
nek azt a feladatot, amit a nemzet, árvá­
inak gondozása és minden irányú ellátása 
egyik legszebb intézményünk, a gyámügyi 
intézmény vállai ra helyez.

S hogy a pártfogói intézmény be fog 
válni, és valódi hivatást lesz hivatva be­
tölteni, mutatja az, hogy vármegyénk egész 
területén a községek értelmi és igy a 
vezetésre hivatott köreiből az arra folk ér­
tek a pártfogói tiszt ellátására, átértve a ne­
mes célt, ölömmel vállalkoznak.

A kormány a nép kin/,sorosa ellen.
Az uzsora, mely a háború kitörése óta 

egyre veszedelmesebb méreteket ölt, a leg­
veszedelmesebben a falvakon pusztít. A 
városokban van mégis ellenőrzés és a ren­
dőrhatóságok rajta tudnak ütni a háború 
hiénáin, akik a városokban óvatosabbak. 
Annál jobban arainak azonban a falvakon. 
Az egyszerű talusinép eddig is a legjobb 
médiuma volt az uzsorásoknak és üzérek­
nek, rwóg inkább az most, a háború alatt. 
Különösen a paraszt terményeire és föld­
jére tette rá a kezét ez a veszedelmes hi­
énáiéul, mely a szerencsétlenséget is hasz­
nára fordítja. Főleg azokra a vidékekre 
vetett szemel, amelyek közei estek az orosz 
betörések színhelyéhez. Az ál hírek kel 
megrémített parasztoktól potom áron össze­
vásárolták a terményeket, a jószágokat cs 
a takarmányt, sőt sok helyt a földet is. 
A tudatlan parasztok úgy adták oda min­
denüket, ahogy kérték, nehogy a muszka 
vigye el.

Egész sereg kisembert juttattak már 
koldusbotra a háború hiénái, inig tudo­
mást szerzett végre róla;, a földmivelésiigyi 
kormány is. Hogy mennyi .és milyen 
visszaélések fordullak elő, mutatja a föld- 
mivelésügyi miniszternek a törvényhatósá­
gokhoz intézett, alábbi körrendeleté :

Értesülésein szerint a háború okozta 
gazdasági zavarok sok alkalmat nyújtanak 
a lelkiismeretlen üzérkedésnek arra, hogy 
a tanácstalan kisembereket alaptalan ijeszt­
getésekkel és a magánvagyon biztonsága 
iránti bizalom mugronditésóvol káros ügy­
letek kötésére bírják. Nevezetesei) egyes 
közvetítők a kisgazdáknak főleg állatait, 
de terményeit is potom áron igyekeznek 
összevásárolni, hogy a hadseregnek vagy 
a nagybani vevők részére drágán adhassák 
tovább. E műveletek érdekében állítólag 
azzal rémitik a kisgazdákat, hogy a had­
sereg egyszerűen megfosztja őket termé­
nyeiktől és marháiktól, vagy u betörő ellen­
ség veszi azokat el erőszakkal s igy, hogy 
ezt megelőzzék, tanácsos azokon bármi 
áron is túladni.

Ennél még aggasztóbb az a jelenség, 
hogy elesettnek jelentett katonák itthonmara- 
doltjait egyes üzérkedők birtokaik olcsó áron 
való eladására igyekeznek rábírni, hogy a 
rendes viszonyok beállta után az ekként 
összeszedett földel parcellázzák. Nem is 
szólva arról, hogy az elesettnek vélt ka­
tonák közül sok kerül az ellenség fogságába 
és igy még visszatér, hiába keiesvo bir­
tokát, rendkívül aggasztó körülményeket 
vonhat maga után az, hogy a hazai földet 
a spekuláció a logszomorubb körülmények 
közt iparkodik elvonni a termelő falusi 
néptől, hogy később drágábban adja ho­
kik vissza és ezzol is tetézze azokat az 
áldozatokat, melyeket a földinivelő nép u 
háborúban hoz.
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Felhívom ennélfogva *Cimet, bogy (or­
dítson különös figyelmet .« .mm időkben a kix- 
,gazdák kövében észlelhető állal-, termény- és 
hír tokforga lomra s az észlelt bajokról te­
gyen hozzám jelentési., konkrét esetekben 
.pétiig igyekezzék a visszaélések meggátol- 
sára és e jelentések állandó figyelemmel 
kisérése mellett ott, ahol netán az eladásra 
komoly ok Látszanék lenforogni, tanácsért 
és útbaigazításért — utasítsa a lakossá­
got az illetékes hatóságokhoz vagy gaz­
dasági egyesületekhez.

Amennyiben pedig a háborúval kapcso­
latos rémhírek terjesztése, illetve az ezek 
kihasználásával a gazdák anyagi érdekeit 
-veszélyeztető üzérkedés tudomására jut, 
azokat az egyéneket, akikről értcsői, hogy a 
kedélyek fölizgatására alkalmas koholt hírek 
terjesztésében segédkeznek, vagy azokat a 
gazdák anyagi károsodásával járó üzérkedés 
folytatására használják fel. haladéktalanul 
jelentse fel az illetékes politikai hatóságnál 
És egyébként is o jövő gazdasági alapjai­
nak biztosítása céljából a legszélesebb 
körben minden rendelkezésre álló eszközt 
és alkalmat használjon fel arra, hogy a 
gazdákat nyugodt munkálkodásuk 1 oly ta­
tása érdekében a közállapotok rendezettsege 
és a magánvagyon biztonsága tekintetében 
megnyugtassa.

\ hétről.
március 5.

A 37—42 éves népfelkelők szemléje.

A honvédelmi miniszter megkiildötte az 
ország törvényhatóságainak azt a hirdet­
ményt, mely az 1873., 74., 75 , 7(1 és 77- 
ben született B) osztályú néptől kelők be­
mutató szemléjéről szól. A szemle, április 
ti ikától május 4-ikéig lesz. A hirdetmény 
több részeiben így szól:

Az 1886. évi XX. t.-e. alapján utasit- 
tntnak mind; zon népfelkelésre kötelezettek,
kik az 1873., 1874., 1875., 1876, és 1877. 
évben születtek és sorozó vagy vegyes 
fölülvizsgálóbizotts ág ált a 1 f e gy verképtelen- 
nek osztályozhattak, illetőleg katonai \agy 
honvédtelülvizsgáló bizottság által a közös 
hadsereg, haditengerészet, a honvédség 
vagy a csendőrség kötelékéből az 1014 ev 
július 31-ig el bocsáttattak, vagy állítási 
kötelezettségüknek eddig elegei nem tettek, 
hogy összeírásuk végett a öntózkod.ísi 
hely községi elöljáróságánál, kisközségek­
ben a körjegyzőségek székhelyén jelent­
kezzenek.

A jelentkezés alkalmával a népfelkelésre 
kötelezettek netán birtokában levő munka­
kén vv vagy más, személyi adatokat föl­
tüntető okmány, illetőleg népfelkelés! iga­
zolvány! könyv igazolásul fölmutatandó. 
Az őszeirásuk végett fentiek szerint je­
lentkezésre utasított egyének őszei rásuk 
után a folyó évi április hó 6-tól május hó 
4-ig terjedő időközben és helyen néptől- 
kelési bemutató szemlére fognak behívatni 
és ott alkalmasságukhoz képest, osztályoz­
tatok A nép fölkelésre kötelezettek a be­
mutatószemlére úgy oda, mint vissza a 
vasúton ingyen utaznak.

Azon népfelkelésre kötelezettek, kik a 
bevett vagy törvényesen elismert vallás­
felekezetek papjelöltjei, vagy pedig, kik 
végzett tanulmányaik alapján a véderőtör­
vény 21. § a értelmében az egyévi önkén­
lesi kedvezményre jelenleg igénnyel bír­
nak, ebbeli minőségüket a bemutatószem­
lén az illető intézet bizonyítványával iga­
zolni tartoznak. Az összeírásnál tehát a 
lentiek értelmében mindenkinek meg kell 
jelennie, aki a fentebb megjelölt évek va­
lamelyikében született.

A népfölkelósi bemutatószemlén való 
megjelenés és egyúttal bizonytalan időre 
a népfölkelósi tényleges szolgálat alól is 
felmentetnek a következők: a) a pénzügy- 
őrségnél és határrendőrségnél tartósan al­
kalmazott népfölkelésre kötelezettek ; b) a 
vasutaknál és azok műhelyeiben, a forgalmi

pályafentartiisi, vontatási, ihtihólyr^s Ü&W 
tári szolgálatban!; íövábM;á 'Iti.'-W tás- 
gyáruk központi igiw.gntóságápál;és yazam-' 
nak vezetése alatt,;álló.:gyápa|>ban é^ tize-, 
mekben tartósan alkalmazott néprölkM^sre 
kötelezettek ; c) a posta- és távirdaintézet- 
nél, az FJső es.. .kir./;.rszab. -Jtiwagő.zhajó- 
zási társaságnál, a Magyar királyi folyam 
és tengerhajózási részvénytársaságnál, a 
Délnémet dunagőzhajózási társaságnál, va­
lamint egyes, a hadi forgalomban résztvevő 
s a es. és kir. trieszti tengerszállitási ve­
zetőség által külön kijelölendő tengerhajó­
zási vállalatoknál áVlandóan forgalmij, szol­
gálatot teljesítő, vagy az azokhoz tartozó 
gyárakban és műhelyekben tarlós alkal­
mazásban álló népfelkelésre kötelezettek ; 
d) a kőszénbányaosztagokhoz tartozó nép- 
fölkelésre kötelezettek e) a -községek és 
városok által kiállított népfölkelő munká­
sok, valamint az egyéb különleges hadi­
célt! szolgálatokra igénybevett név fölke­
lésre kötelezettek ; f) azon népfölkelésre 
kötelezett egyének, akik a népfölkelósi 
tényleges szolgálat alól már eddig is név- 
szerint fölmentve voltak; végül g) a be­
vett és a törvényesen elismert vallásfele­
kezetek fölszontelt papjai, illetve fölava- 
tott lelkészei és papi jellegű tanárai.

Az itt fölsorolt néptölkelésre kötelezettek 
a c) alatt említették kivételével alkalmaz­
tatásukat, valamint azt, hogy ezen alkal­
mazásban már 1915. évi január 1. óta 
állanak, az összeírás alkalmával községi 
elöljáróságuk előtt, illetve az I) alattiak 
lel mentésüket elöljáró hatóságuk, igazga­
tóságuk, illetve munkaosztag — parancs­
nokságuk, a vasutak és azok műhelyeinek 
alkalmazásában állók szolgálati főnökségük 
által kiállított bizonyitványnyal igazolni 
tartoznak

Nem tartoznak megjelenni a nép föl ke­
lést bemutatószem lén a nyilvánvalóan al­
kalmatlanok, az orvosok, nyugdíjas katonai 
havidíjasok és a rokkantsági nyugdíjasok 
állományába tartozó egyének.

Azon népfölkelésre kötelezett, aki a nép- 
fölkelési bemutatószemlóre szóló belli vasi 
parancsnak nem tesz elegét, karhatalommal 
vezettetik elő és a katonai behívás iránt 
tanúsítóit. engedetlenség megbüntetéséről 
szóló 1890. évi XXL t.-e. 4. §-a értelmé­
ben két. évig terjedhető börtönnel büntet­
ted k.

gíirták az elismerésben, mert az onnét had­
ba Vonultak1 között, immár ketten lettek az 

je«.üst, y.ttézségi éremmel kitüntetve. Az 
í egyik,,, mint. ismeretes, Ivánka Géza had- 
: nagyj ki zászléskoráhan véghezvitt tetteiért, 
a: harcterén kapta meg az érmet. A iná- 

is'ik, Buchta Bál, őrmester a Nádasdy hu­
szároknál, ki a híressé vált limapovai csa­
tában hősies viselkedéséért nyerte el az 
érmet. Azon csatában, a melyben gyalog 
támadtak a Nádasdy huszárok sötét éjnek 
idején az ellenséges lövészárkokra, s pus­
katussal verték ki azokból az oroszokat. 
Azon csatában, a melyben hősi halált halt, 
az ezred felejthetetlen ezredese, Muhr, öt 
tiszt, és sok derék huszár! Buchta Bál az 
nap mint szakaszvezető a legnagyobb 
veszteségeket szenvedett 4. századdal har­
colt, s nem csak vitézül védte a lövészár­
kot, de az ellenség gyilkos tüzelése dacára 
is sikerült neki, huszárjaival együtt szá­
mos foglyot ejtenie. A harcból sértetlenül 
került ki, de utóbb tiidőgyuladást. kapván, 
a soproni kórházba került, és jelenleg is 
mint lábbadozó ottan van. E hó 22-ón 
adta át ott néki, valamint a többi, a kór­
házban ápolt 9 huszárnak, Chernél \ iktor 
alezredes, a Nádasdy huszárok pótszázad­
jainak parancsnoka, a kórház parancsno­
kának, valamint számos tisztnek és elő­
kelő közönségnek jelenlétében, lendületes 
beszéd kíséretében az ezüst vitézség! ér­
met. Az alezredes, a liinanovai hősöknek 
melegen megrázta a kérges jobb kezeiket 
a melyekkel királyért és hazáért oly ke­
ményen küzdöttek.

— A közigazgatási bizottság ülése. VYir- 
m egyén k közigazgatási bizottsága c hó 
6-án Ivánka István főispán el nők lése mel­
lett rendes havi ülését tartja meg.

A tanügy köréből. Jankovich B la kultuszmi­
niszter Sirchichné Takách Itta Ipolysági állami polgári 
leányiskolái tanítónőt a IX. fizetési osztá y 3-ik fo­
kozatába, — Draskóczy Virginia dési állami polgári 
leányiskolái segédtanítóin)! a X. fizetési osztály 3-ik 
fokozatába rendes tanítónővé nevezte ki.

— A halott hős királyi kitüntetése. Kazy 
József báró es. és kir. 13-ik huszárezred­
be! j zászlós, Ivazy Bazár dalmadi földbir­
tokos unokaöccse, mint, jelentettük,a reánk 
nézve oly' győzelmes ti manovai csatában 
hősi halált halt. Az elhalt hős emlékét a 
királyi kegy sugározza be, amennyiben a 
király neki egy zászlóst érhető legnagyobb 
Kitüntetést, a vitézség! aranyérmet adomá­
nyozta. A kitüntetést a hős atyja, Kazy 
József báró államtitkárnak küldték el.

— Egy pénzintézet jótékonysága. A Vámosmi- 
kolai Takarékpénztár Részvénytársaság 1914. évi 
üzleti nyereségéből a rokkant katonák segítésére 200 
koronát, a török Vörös-Fél hold céljaira 50 koronát, 
és a Hontvármegyei Vörös-Kereszt Egyesületnek 50 
koronát adományozott.

— Hős honti fiuk kitüntetése. Egy mo-
gyénkbeli lmdbuvonult huszárhadnagy Sop­
ronból írja lapunknak a következőket:

Hont vármegye is büszke lellet hadba* 
vonult fiaira; nap-nap után érkezik hir 
harcosaink hőstetteiről, nemkülönben az 
ezekért nyert kitüntetésekről. Felsőszeme­
red község is méltán követelhet, részt ina-

— Hősi halál. Szúnyog Lajos vámosmikolai ille­
tőségű 14-ik honvédgyalogeztedbcli honvéd a harc­
téren szenvedett sebei következtében a budapesti 
Andrássy úti hadi kórházban meghalt. E hó 1-én te­
mettek e! katonai dísszé1,

— Vef/t/ünk Vörös-Kereszt bélyeget. 
A Vörös Kereszt Egylet hont megyei választ­
mányának elnöksége ez utón is felkar min­
denkit, hogy vegyen vörös kereszt jólékony- 
sági bélyeget. A művészi kivitelű jegyek jö­
vedelme a Vörös-Kereszt Egylete alapjainak 
gyarapítására fordittatik, tehát oly magasz­
tos és hazafias célt szolgál, amelynek teljes 
erejii támogatása a mai időkben elsőrendű 
hazafias kötelesség. — A jótékonysági belyeg 
áia 10 fillér. Kapható a választmány titká­
ránál és annak távollétiben a vármegyei iro- 
daigazgatónál. Azonkívül a 6 járási főszol- 
gabitónál és Korpona polgármesterénél.

— Levél az orosz fogságból. Pobniilncr Jenő, 
Polm'ilner Károly kemencéi birtokos fia január 20- 
ikán kelt. most érkezett levelezőlapon írja szüleinek, 
hogy december 24-én orosz fogsigba esett, és most 
Petropawloskban (Akmolinskaja, Oblast Sybir) van, 
hot, mint Írja, a dolga még hála Istennek elég jó.

— A kukoricaliszt kötelező használata. A
kormány tudvalévőén elrendelte, hogy a 
búza- és rozsliszt készle lek. kímélésé céljá­
ból a kenyér, kenyérnemiiek és más süte­
mények előállításával foglalkozó vállalatok, 
üzemek vagy iparosok március 1-étól kezdve 
a sütésnél búza- és rozslisztet, vág,v ezek­
nek árpaliszttel való keveréket csakis úgy 
használhatják és elkészített tésztát sütésre 
csak akkor fogadhatnak el, ha a (elhasz­
nált lisztmonnviségnek legalább ötven szá­
zaléka kukoricaliszt. Azonban elég men­
nyiségű kukoricaliszt ez idő szerint még 
nem áll rendelkezésre. Ennélfogva a kor­
mány egyelőre higeóben tartotta az em­
lített rendelet végrehajtását és leihatal­
mazta a belügyminisztert, hogy a kuko­
ricaliszt kötelező használatára vonatkozó 
rendelet életbelépésének időpontját a kellő 
mennyiségű tengeri liszt forgalomba) utasá­
hoz képest akár az egész ország területére, 
akár egyes részeire ő állapítsa meg.
£ _ a háború vakondjai. A háborúja lelkek sok
nemesjjmegnyilatkozását-váltjaj,kig£de éppen j úgy 
felszínre hoz sok aljasságot is.^Ezek közöttjjels» 
helyet 'foglalja el az-alattomos sötétben dolgozó va- 
kőnSműnka : ajdenunciálás. Sajnos Ipolyságon Jis 
akad ember, — íTa^ugyan^ezen magasztos fogalmat

‘ t.'v

,V£c2

’ » »

mm
V
tiKK

Misi
• vI* i ,*

I.

j

\
A t

• * ■ *

A
.a

• *» v

i y _ *

;
-' . *■

|É 7 *

*»» *

• *1*, i.

%
V’

'I •• A";
» .( Ali* I• v

i ■ r /

* ' : ,
’• ' « r y V* ,♦ 1

If íCjt •
L\<* y - "‘■i 
6 - Vtoi.” >
A, JftVÄi

• Xj ‘ . í-l rZ f A . *, f

ff
,4*. Í-* 

a ': '>1
'»V -sV;
iMla

m
. _ _ _ # VJ

■r • » • ' ■-------------- sár y-v: v «;»:

j i--' • xvv,í^>>V

v\ "\



4 H 0 N T I LAPOK március 6

ilyen lényekre pazarolni szalad — ki nem álalja 
névtelen levelekkel a katonai hatóságokato stromolni, 
feljelentvén, hogy ez vagy az az ur még nem teljesít 
katonai szolgála ot. A denunciánsok nem válogatnak 
abban, hogy kit jelentsenek fel, nem kutatnak utánna, 
hogy valaki éppen a katonai hatóság részéről lett 
szabadságolva, vagy a katonai hatóság intézkedése 
folytán teljesít a kálót aság részére hadi szolgálatot* 
elég ha nem tudják az illetőt a lövészárokban és 
kész az elferdített irásu rágalmazás Természetes 
dolog, hogy ezek a honmentők otthon ülnek a me­
legben s maguk egyáltalában nem vágyakoznak a 
harctérre és a háborúból legfeljebb annyiban ve­
szik ki részüket, hogy álrémhirek gyártásától sem 
riadnak vissza. Az egészből külömben csak annyi 
kellemetlenség támad, hogy az eleget elfoglalt ha­

tóságoknak felesleges munkát okoznak annak meg­
állapítása körül, hogy denun ciálásuk csupa hazug­
ság — X

— Földbirtokosaink figyelmébe ajánl­
juk Dr. Keleti és Murányi cégnek mai hir­
detését, mely a tavaszi vetés és az idei ara­
tás érdekében fontossággal bir.

— A kukorica bejelentése. Miután a 
közlekedési nehézségek miatt a földmivo- 
lésiigyi miniszternek a tengerikészletek 
önkéntes bejelentésére vonatkozó felhívása 
igen sok helyre megké-ve érkezett meg, a 
minisztérium f. évi március 5-én lejáró be­
jelentési határidőt március 15-éig meghosz- 
szabbilotta. Ennélfogva mindazok, akik a 
házi és gazdasági szükségleten felül meg­
lévő lengeri készletüket az Országos Gaz­
dasági Bizottságnak megvételre még fel 
nem ajánlónak, a községi elöljáróságnál 
március 15-éig bejelenthetik készleteiket. 
A március 15-éig bejelentett készleteket 
a földmivelésügyi miniszter a hatóságilag 
megállapított árnál magasabb áron veszi 
át, nevezetesen a közönséges és ló fogú 
vagy kevert tengeri kivételes ára mm. 27 
korona, a cinqu mtin, íiorentini putyi és 
fehér gömbölyű tengeri kivételes ára 30 
korona. A megvett tengerit az eladó egészsé­
ges minőségben időszakilag száraz, morzsolt 
és rostált állapotban a rendelkezésére 
adott zsákokban, vagy esetleg nyílt fuvar­
ban a legközelebbi vasúti, vagy hajóállo­
másra szállítva, akkor tartozik átadni, mi­
kor erre felhivniik. A tengeri ára az átvétel­
kor készpénzben azonnal kifizettetik : kész- 
pénzfizetés nélkül a tengerit eladó nem 
köteles átadni. Minden eladó köteles ak­
kor, amikor tengerije már száraz és szál­
lítható, a községi elöljáróságnak ezi azon­
nal bejelenteni. Ha az átvétel április vagy 
május havában történik, a vételárhoz a 
közönséges v.tgy lól’ogu, vagy kevert ten­
gernél havonként I korona, oyyéb ten­
gerinél havonként 50 fillér többlet jár az 
eladónak.

— A díjmentes tábori levelezés. JA kereskede­
lemügyi miniszter teszi közzé a következőket.

A tábori postai levelezőlapokat csak a következő 
esetekben illeti meg a postai díjmentesség : 1 Ha 
valamely tábori vagy hadtáppostahivatalhoz; 2. a 
működő hadsereg területén levő erődített helyekre 
3. a hajóhadhoz Pólába, Budapestre; 4. Dalmáciába 
vagy Bosznia-Hercegovinába katonai .és a katona­
sághoz beosztott polgári egyénekhez (pl, csendőr, 
pénzügyőr, önkéntes betegápoló stb.) vannak cí­
mezve ; 5. ha valamely kórházba ott ápolt katonai 
egyénekhez vannak címezve. Kórházban ápolt csen­
dőr, pénzügyőr, polgári egyénekhez ily levelezés 
nem díjmentes és szinte úgy portőküteles az a leve­
lezés, a meiy a kórházhoz beosztott (nem ápolt) 
akár katonai-, akár polgári egyénekhez van címezve. 
A felsoroltakon kívül más katonai egyénekhez inté­
zett tábori postai levelezőlapokat (leveleket) a pos­
tai díjmentesség nem illeti meg, miért is azokat a 
postára adáskor bérmentesiteni kell, különben azok 
mint postadijkötelezettség alá cső bérmentetlen le­
velezőlapok (levelek) pótdijas postadijjal terheltet- 
nek meg. Ha a közönség a tábori postai levelező­

lapokat egymásközti levelezésre használja fel cs 
azokat a postára adáskor nem bérmentesíti, ez pos­
tajövedéki kihágást képez, ami levelezölaponkint — 
az 5 fillér postadijon felül 2 kör. na jövedéki birság 
alá esik.

— Ügyes varrónő aki edtjig a „pozsonyi 
Tausky cégnél“ működött úri házakhoz 
esetleg vidékié ajánlkozik. M. M. Ipolyság. 
Rózsa-utca 65.

— A kukorica hiénák ellen. Több helyről 
azt panaszolták, hogy mire a földmivelés­
ügyi miniszternek az a rendeleti.*, amely­
ben felhívta a tengerikészletek tulajdono­
sait, hogy készleteiket az Országos Gaz­
dasági Bizottságnak kedvezményes áron 
adják el, az egyes kisebb községekbe el­
jutott, akkorára a budapesti lapokból és 
magántáviratokból előbb tájékozott üzérek 
összevásárolták a gazdáktól a tengerit s 
azután ők maguk jelentették azt be az 
Országos Gazdasági Bizottságnak s igy a 
kivételes árakat nem a tájékozatlan ter­
melők, hanem az össze vásári ók fogják 
megkapni. Mivel a kormány a vidéki ter­
melők helyzetének ilyetén kihasználását 
közérdekből természetesen meg nem en­
gedheti, a kivételes törvény alapján ren­
deletet adott ki, amely szerint a február 
15. és 23. közötti időben kötött ilyen ügy­
letek érvénytelenek. A kormány rendelet 
igy szól :

Ha valaki a 610 1915. M. E. számú 
rendelet 3. §-u alapján az Országos Gaz­
dasági Bizottság részére való megvétel 
céljára olyan tengerikészletet jelentett be, 
amelyet a bejelentő az 1915. évi február 
hó 15. napján vagy ezután február hó 23. 
napjáig bezárólag mástól vásárolt, a jelen 
rendelet életbeléptetésének napjáig azon­
ban birtokába még nem vett: az ilyen be­
jelentés, úgyszintén tíz az adásvételi szer­
ződés, nmelylyel a bejelentő a bejelentett 
készletet az említett határidőn belül meg­
vásárolta, hatálytalan és az eladó, aki a 
készletet tényleges birtokában tartja, jo­
gosítva van ezt a készletet is a 790. 1915. 
M. E. szárait rendelet értelmében 1915. 
évi március hó 15. napjáig bezárólag az 
Országos Gazdasági Bizottság részére való 
megvétel céljára saját nevében bejelenteni. 
A hatálytalanná vált adásvételi szerződés 
alapján a vevő az eladótól — minden kár­
térítési igény nélkül — csupán az esetleg 
adott foglaló, előleg vagy vételár vissza­
térítését követelheti.

IRODALOM ÉS ZENE

(*) A Vasárnapi Újság február 28-iki száma 
kifogástalan gazdaságában mutatja a harc­
téri képeket; egyre uj érdekességeket tud 
felmutatni s egyre teljesebben és részlete­
sebben mutatja be az eseményeket. Szép­
irodalmi olvasmányok : Szemere György 
uj eredeti regénye, Strug András szenzá­
ciós lengyeljregénye az 1905-iki lengyel 
forradalomból, Szőllősi Zsigmond tárcája, 
cikk a hóról, mint természeti akadályról a 
hadsereg útjában. Egyéb közlemények: 
lovag Hoen Miksa tábornok. Veiits Antal, 
Lázár György elhunyt szegedi polgármes­
ter arcképe, a háború napjai s a rendes 
heti rovatok : Irodalom és művészet, Sakk­
játék, Halálozás stb. A Vasárnapi Újság 
előfizetési ára negyedévre öt korona a Vi- 
lágkrónilcá-val együtt Itat korona Megren­
delhető a Vasárnapi Újság kiadóhivatalá­
ban (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.). 
Ugyanitt megrendelhető a Képes Néplap, 
a legolcsóbb újság a magyar nép számára, 

1 félévre 2 korona 40 fillér.

(*) Az Ország-Vitái» c heti (9.) számát » 
harctéri képek sokasága tarkítja és teszi érde­
kessé. Ez a régi szépirodalmi képes hetilapunk nem 
kiméi sem költséget sem fáradságot, hogy minél 
hathatósabban szolgálja azt az ügyet, melynek zász­
lója alá szegődött - a magyar kultúra és művelődés 
nagy ügyét. Képei Bárczy István látogatása a harc­
téren (11 kép), Amerikai vöröskeresztesek Magyar- 
országon, Galíciai harctéli felvételek (6 kép), Nagy 
István festőművész két rajza, Zscngeri Eerenc Pál, 
farcádi dr. Sándor Gábor, dr. Vitályos Gábor, Ap- 
ponyi Lajos (arcképek), A hadsegélyző-emlékérem 
(2 kép) stb A szövegét írták: dr. Fáik Zsigmond, 
Mátrai Ferenc Béla, Biró László, Scossa Dezső, 
Kampis János, Kersék János Hunyadyné Mérei Gi­
zella, Meisingcr Károly. Rákos László hamvai Ko­
vács Zsigmond, Ben de János, Kosa Rezső, Nagy 
András, stb: Rendes rovatok: Színház, Irodalom, 
Művészet, Hírek, Zene, Közgazdaság, stb. Előfize­
tési ára egész cvre 16 korona, negyedévre 4 korona. 
Kiadóhivatala : Budapest V, Hold-utca 7. — Az Or­
szág Világ előfizetőinek újévkor pompás Almana- 
hot ad ajándékba, melyet minden újonnan belépő 
előfizető is megkap.

(*) Az Érdekes Újság, legújabb száma 
a 3000 koronás harctéri pályázat két gyö­
nyörű pályamunkáját közli boritékán. Az 
első oldal egy váriizérzászlósfelvétele,' cimc 
„Alkonyi órákban“ és egy őrtálió katonát 
ábrázol a havas alkonyaiban, inig az előtér­
ben az ágyú mellet szállásukon a tüzérek 
pipázgatva újságot olvasnak. A boiiték hátsó 
oldalai egy főhadnagy pályafelvétele díszíti, 
amely huszárokat ábrázol a kárpáti éjszaká­
ban a táboritüz mellett. Festményeknél szebb 
ez a két kép, mellyel versenyeznek a pályá- 
résztvevő többi felvételek is. Közülök Tar 
Jenő, Hegyi főhadnagy, Kárpáti Endre Hoff­
mann Árpád, egy tözérönkentes, egy had­
nagy, továbbá Gergely Jenő, Hahmann An­
tal és Rankovszky Ervin munkáit közli ez 
alkalommal Az Érdekes Újság. Az ilusztrált 
cikkek képei is résztvesznek a pályázaton, 
az első cikk „Csaták tüzéberr egy tüzér­
hadnagy felvételeit, az utolsó cikk pedig „A 
hadihajók fedélzetén“ egy tengerész önkén­
tes fényképeit közli A lap ezenkívül is tele 
van a háború aktuális eseményeinek képei­
vel. Shanghai-i önkéntes csap tunk, az ujo 
nan sorozott népfölkelök bevonulása, egy 
orosz hadifogoly temetése, ima a magyar 
fegyverek győzelméért, néger katona a mi 
hadseregünkben a legérdekesebbek közö lük, 
mig az érdekes fejek között Mercier bibor- 
nokok, Szeged uj polgármesterét, Stefáuovies 
Verát, a cscrnovici Vöröskereszt kitüntetett 
elnöknőjét találjuk. Gazdag szépirodalmi rész 
egészíti ki a háborús füzetet.

(*) Ho^y jutott a csalfaság Oroszországba ? 
A németek hires költője, Rainer Mária Rilke irt er­
ről egy bájos, mély értelmű mesét, melyet most 
Lakatos László közöl magyarul a Jó Pajtás olvasói­
nak. Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes gyer­
meklapja e legutóbbi számába ezenkívül nagy köl­
tőik, Lévay József irt két szép verset a háború 
hangulataiból, Sebők Zsigmond folytatja Dörmögő 
Dömötör máramarosi hadi kalandjainak elbeszélé­
sét, Nagy Sándor csinos verset irt, Benedek Elek 
szép mesét mond, Faragó Géza a belgák pompás 
képével folytatja ellenségeink képsorozatát s Elek 
nagyapó irt hozzá friss verses magyarázatot, Lendl 
Adolf, az állatkert igazgatója a jeges medvéről és 
barna maczkókról mond el érdekes dolgokat, Zsiga 
bácsi mulatságos mókát, Rákosi Viktor folytatja A 
gibraltári összeesküvők cittiü regényét. A rejtvények, 
szerkesztői üzenetek egészítik ki a szánt gazdag 
tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-Tárkulat adja ki; előfi­
zetési ára negyedévre 2 korona 50 fillér, fél évre 
5 korona, egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 
fillér. Előfizetéseket elfogad és mutatványszámokat 
küld a „Jó Pajtás“ kiadóhivatala Budapest. IV., 
Egyetem-utca 4.
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Jő házból való fiú
nagyobb vidéki nyomdába

felvétetik.
Óit»* n kiadóhivatalban
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f'có c yó rfií rflC\ Budapesten. VodbZdl 1UIUU Nyári és téli
gyógyhely, a magyar Irgalmasrend 
tulajdona. Elsőrangú kénes hévvizü 
radioaktiv gyógyforrásai; modern be­
rendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfür­
dők, iszapborogatások, uszodák, külön 
hölgyek és urak részére. Török-, kő- és 
márványfürdők; hölég-, szénsavas- és 
villamos-vizfürdők. A fürdők kitűnő 
eredménnyel használtatnak főleg csuzos 
bántalmaznál és idegbajok ellen. Ivó­
kúra a légvőszervek hurutos eseteiben s 
altesti pangásoknál. 200 kényelmes lakó­
szoba. Szolid kezelés, jutányos árak. Gyógy 
és zenedij nincs. Prospektust ingyen és 
bérmentve küld Az igazgatóság.

MIKSZÁTH KALMAN
munkái.

Kisértet Lublón — — — 60 fill.
Prakovszky, a siket kovács 60 „
Két elbeszélés — — — 30 „
Ne okoskodj, Pista! — — 60 „
A németke és egyéb elb. 60 „
Szent Péter esernyője — 1.50 „
A gavallérok — — — 60 „
Beszterce ostroma — — 1.20 „
A demokraták — — — 60 „ j
Egy választás Magyarországon 00 „
Tót atyafiak — — — 60 „
A jó palócok — — — 60 „

Kaphatók a „Honfi Lapok“ kia-
dóhivatalánál, Neumannál Ipoly-
Ságon.

Olcsó levélpapír!

Nem divatos levélpa­
pírok dobozban 
: fél árop kaphatók :

Neumann Jakab
papirkereskedésébert Ipolyságon.Országosérdek

hogy az idei termés fényesen sikerüljön, kötelessége tehát minden 
földbirtokosnak a* tavaszi vetést idejekorán kártevések ellen meg­
védeni. A vetőmagnak ellenségei: a varjuk, egerek, hangyák és az 
üszők, melyen ellen biztos védelmet nyújt a kitűnő

CORBIN
esávázó-szer, mely 8 év óta bevált, miként azt tudományos intézetek, 
valamint gyakorlati gazdák alapos kísérletei hitelesen bizonyítják. A 
Corbin nem befolyásolja a vetőmag csírázó képességét! Búza, rozs. 
árpa, zab, kukorica, répa, kender, konyhavetemény stb. magjainál 
alkalmazható egyaránt kitűnő eredménnyel. A jelenleg drága kékkő­
vel való csávázás, mely csak üszők ellen véd, teljesen elmaradhat.

Megrendelések idejekorán lehetőleg azonnal eszközlendők, mert 
a vasúti szállítás számos vonalon akadályával jár.

Rögtön küldünk árajánlatot, (igen egyszerű) használati utasítást 
és bizonyítvány másolatokat érdeklődőknek.

Dr. KELETI és MURÁNYI vegyészeti gyára ÚJPESTEN.

Hirdetéseket és rek­
lámokat j it t á sí y <> s a n 
közöl a kidobhatni.
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Kelet bélyegző
Neumann Jakab pa 

pirkereskedésében 
kaphatók.

Ára 1 korona.
M ORVOSOK W

a legjobb köhögés elleni szernek 
:-! jelezik a

KAISIílí-ícIe mell karamellái
a három fenyővel.

IV1 iliiolc haszná 1 ják

rekedtség, elnyálkásodás,
... szamárhurut, katarus, 
nyakfájás ellen, továbbá 
meghüléselleni megóvásra.

ni nn bizonyítvány orvosoktól és ulUU magányosoktól bizonyítéka
a biztos hatásnak.

Étvágygerjesztő, jóízű bonbonok.
Csomagja 20 és 40 fiit., doboza 
60 fillér. Kapható minden 
gyógyszertárban és drogériá­
ban. Ahol ez nincs ott fordul- 
— janak direkt
Fr. Kaiser,Bregenz(Voralberg)

Minden
ragályos betegségnél fontos szerepet játszik a fertőtlenítés, mert vele emberi számítás szerint a betegség 
terjedését meg lehet akadályozni. Ezért kötelessége a gondos családapának, hogy otthonában fertőtlenítő­
szert (pl. egy üveg Lysoformot) tartson készletben. De nem elég, hogy az

megvegye a lysoformot, érdeklődni is kelt annak használati módja iránt, el kell olvasni alaposan a min­
den üveghez mellékelt használati utasítást és ki kell próbálni a lysoformot a háztartásban, meg kel! győ­
ződni annak hasznáról. A ki csak megvásárolja az üveg

lysoformot
és aztán addig vár, mig egyik családtag ragályos betegséget kap, az éppen olyan szellemes, mint az a 
bizonyos gazdag ember, ki télen addig várt a befütéssel, mig valakije meg nem fagyott. Most mindenféle 
sok ragályos betegség lappang, pl himlő, tífusz, kolera, vérhas stb. tehát ilyenkor

használ
igazán a fertőtlenítés. Tanuljunk meg mindnyájan fertőtleníteni, miként az az Egészség és FeiK'íUeiiités 
cimü könyvben érdekessen meg van Írva. Aki e könyvet ingyen és bérmentve óhajtja, az kérje rögtön

Dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyárától Újpesten.
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Nigrovich-féle 6 fajta

nyomtatvány kapható:

Neumann Jakabnál
Ipolyságon.

1 IV 1 fILLéR.
NYOMATOTT NEUMANN JAKAB GYORSSÁ|TOJAN IPOLYSÁGON,


